



300 días tras los pasos de Roldán

Indicios de delito, cobro de comisiones, dimisiones políticas y hasta orgías aparecen en la vida del antiguo responsable de la Guardia Civil

LA VERDAD
SERVICIO DE DOCUMENTACION

El cúmulo de testimonios y datos que la 'comisión Roldán' reunió durante sus casi dos meses de trabajo deja poco lugar para la duda, por la contundencia de los hechos, del turbio pasado del ex director de la Benemérita, tras el que la Policía ha seguido sus pasos durante trescientos días por todo el mundo, hasta lograr detenerle en el Sudeste Asiático.

Dos dimisiones, la del último ministro del Interior, Antoni Asunción, motivada por la fuga de Roldán, y la de su antecesor, José Luis Corcuera, así como una destitución, la del general Manuel Llaneras como responsable de la Guardia Civil en Cataluña, se unieron al descubrimiento del manejo desmedido de dinero público, y hasta orgías del que fuera el hombre más buscado por la policía española.

En lo que hay unanimidad es en la certeza de que Luis Roldán, durante los años en que estuvo al frente de la Dirección General de la Guardia Civil, acumuló un patrimonio de 400 millones de pesetas con un sueldo de 600.000 pesetas netas al mes y que lo hizo de forma irregular.

Parece probado que una de sus fuentes de ingresos fue el cobro de comisiones ilegales a empresas que él mismo elegía a dedo a cambio de adjudicaciones de obras para el Cuerpo, a las que cobraría en torno al ocho por ciento del monto del contrato, según las estimaciones de algunos comisionados que lo investigaron; otra, el fraude a Hacienda, tasado hasta ahora en 20 millones en la declaración del ejercicio de 1988, aunque la Agencia Tributaria investiga aún el resto de años.

Fondos reservados

La duda de si también los fondos reservados le ayudaron a lograr ese desorbitado enriquecimiento no quedó despejada. Sea como fuere,



Un testafarro dirigía las adjudicaciones. Los diputados de la comisión investigadora poseen pruebas de que Jorge Esparza, 'teataferro', amigo y administrador de Luis Roldán en Europe Capital, dirigía la política de adjudicaciones de obras, junto con el propio director general, y administraba las comisiones. Aparte de Europe Capital, Esparza poseía una sociedad en la que ingresó decenas de millones de pesetas, muchas de las cuales recibió en metálico del propio Roldán. En la imagen, Luis Roldán cuando accedió a la dirección general de la Benemérita./ Foto EFE

Roldán dispuso de una liquidez tal que le permitía entregar a su socio, Jorge Esparza, millones de pesetas en metálico para realizar ampliaciones de capital en la empresa que él mismo creó para administrar sus bienes, «Europe Capital»; poseer media docena de casas y fincas; invertir 30 millones en un explotación de melocotoneros que no le ha dado beneficios ni un sólo año o dar otro tanto en dinero y regalos de lujo a una de sus compañeras sentimentales, Elisa Rodríguez, con la que estuvo a punto de casarse tras divorciarse de Angeles Cimorra y antes de hacerlo con Blanco Rodríguez, que por su culpa acabó en

la cárcel durante varios meses, hasta lograr salir en libertad bajo fianza no sin dificultades para su familia.

Burlar la justicia

Ana María Ferrer, la titular del Juzgado de Instrucción número 16 de Madrid, fue quien el pasado día 29 de abril del año pasado ordenó la detención del ex-director general de la Guardia Civil tras una intensa mañana de espera, en la que éste culminaba su fuga mientras sus abogados aseguraban que, si no acudía ante la Justicia para entregar su pasaporte, era por prescripción médica debido al fuerte estrés que

sufría.

Asunción había dicho la tarde anterior en el Congreso que no debía cundir la alarma, que le constaba que Roldán estaba en España y localizable. Luego, su Ministerio, tras registrar una finca cercana a Benavente en la que creería le encontraría, se vería obligado a reconocer que no podía capturarlo y unas horas después, el sábado 30 abril, el ministro presentaba su dimisión.

Dos días después, el 3 de mayo, «El Mundo» publicaba una entrevista con el fugitivo, en la que éste afirmaba que si iba a la cárcel, no iría solo; amenazaba con «tirar de

la manta» y extendía sombras de sospechas sobre el comportamiento de quienes fueran sus superiores.

Roldán había engañado a todos. Corcuera y Barrionuevo reconocían públicamente que el Roldán que habían conocido no era éste e incluso el Gobierno el pleno aparecía como víctima de este engaño cuando se descubrió que también su currículum era falso, que no era ingeniero ni licenciado en Ciencias Empresariales, como fue presentado cuando llegó al cargo.

El 8 de mayo del pasado año, la revista «Interviú» ponía la nota de color a uno de los escándalos más graves ocurridos en la historia de la democracia española al publicar fotos de una orgía en la que participó Roldán.

El director de los servicios de inteligencia, Emilio Alonso Manglano, diría luego ante la comisión que nunca investigó al director general de la Guardia Civil y que, de su comportamiento, sólo le habían llegado rumores de que tomaba muchas copas.

Más engaños

Los datos que manejó en su día la comisión indican que Luis Roldán no sólo realizó inversiones a nombre de su hijo, sino que ocultó datos al registro de intereses de altos cargos. Roldán no aportó declaración de bienes a dicho registro hasta 1990, pese a ocupar el cargo de director general desde 1986. En su primera declaración, de mayo de 1990, Roldán afirmó poseer el 60% de Europe Capital, pero ocultó que el resto pertenece a su hijo.

En la segunda declaración, el 8 de diciembre de 1993, cifra en 50,5 millones su participación en esa sociedad, pese a haber ingresado en la misma 60,5 millones de pesetas hasta el mes de abril de 1993. Roldán, que no realizó declaración de patrimonio a Hacienda hasta 1991, declaró el 18 de junio de 1993 un patrimonio de 104.422.404 pesetas.

RENEFE
AVANZADO
ESTETICA

JESAL

EX TETIC

4ª EDICION

CONGRESO NACIONAL DE ESTETICA

3º CONGRESO NACIONAL DE ESTETICA
XIV JORNADA DE ESTETICA DE ALICANTE
VIII JORNADA DE ESTETICA DE LA COMUNIDAD VALENCIANA
3º CONCURSO NACIONAL DE MAQUILLAJE FACIAL Y CORPORAL

SALON DE ESTETICA, COSMETICA Y BELLEZA

Sectores expositores:

PRODUCTOS DE ESTETICA, COSMETICA Y BELLEZA, APARATOLOGIA, COMPLEMENTOS Y ACCESORIOS, INSTRUMENTAL, BIOCOSMETICA, BIOTECNOLOGIA Y MODA, MEDICINA NATURAL, CIRUGIA PLASTICA Y ESTETICA, EQUIPAMIENTO Y ACCESORIOS DE PELUQUERIA, FORMACION,...

Del 11 al 12 de Marzo, 1995

Más ventas

IFA

Institución Ferial Alicantina

PALACIO FERIAL DE LA PROVINCIA DE ALICANTE • N-340 Km. 731 Alicante-Elche
Autovía A-7 Alicante-Murcia, Salida 72 (Aeropuerto) • Apdo. 192 • 03280 ELICHE (Alicante)

Tel: (96) 568 25 00 • Fax: (96) 568 24 44